

ВСТРЕЧИ НА ГРУЗИЙСКОЙ ЗЕМЛЕ



2207

Завтра начинаются Дни Горького в Грузии, которые проводятся по инициативе Института мировой литературы Академии наук СССР, Союза писателей СССР и Союза писателей Грузии в связи с 90-летием опубликования рассказа «Макар Чудра» на страницах газеты «Кавказ».

Накануне открытия Дней Горького корреспондент «Зари Востока» Марина Мамадашвили обратилась с вопросами к председателю Союза писателей Грузии Нодару Думбадзе.

— Значение нынешних Дней Горького в Грузии чрезвычайно высоко. И, наверно, особую актуальность они приобретают в связи с подготовкой к знаменательной дате 60-летия образования СССР...

— Безусловно. Великий Горький по-

прежнему остается нашим живым современником, принимающим деятельное участие в борьбе за создание новой жизни, духовном формировании человека социалистического общества.

Несомненно, тот факт, что первый шаг в литературе был сделан здесь, в

Грузии, чрезвычайно радостный для нас. Именно этот шаг положил начало новому художественному методу — социалистическому реализму.

В литературе XX века А. М. Горький занимает особое место. Его произведения воспринимались и воспринимаются как наиболее яркое выражение духовных сил социализма.

Опыт Горького подтверждает, что литература развивается наиболее успешно тогда, когда писатели объединены вокруг больших исторических задач, идей, составляющих главное дело эпохи.

ГОВОРЯТ ГОСТИ

РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ

В связи с начинающимися Днями Горького в Грузии в Тбилиси приехали видные литературные деятели, горьковеды, писатели, поэты и критики из разных уголков нашей страны. Корреспонденты «Зари Востока» встретились с некоторыми из них и попросили их ответить на ряд вопросов.

Аэлита ТАРАСОВА,
старший научный сотрудник Института мировой литературы имени Горького Академии наук СССР:

— Дни Горького в Грузии откроются Всесоюзной научной конференцией «Наследие Горького и современность», посвященной 90-летию со дня опубликования первого рассказа Горького «Макар Чудра» в газете «Кавказ».

Нынешняя конференция станет еще одним шагом на пути более глубокого изучения творчества великого советского писателя, который положил начало литературе нового типа — пролетарской литературе. Наша встреча

еще раз покажет, какое огромное значение имеет творческое наследие Горького в современной жизни.

Думается, что предстоящие Дни Горького в Грузии будут представлять большой интерес не только для горьковедов, писателей и литературоведов, но и для всех тех, кто любит и ценит творчество великого писателя.

Виктор ТЕЛПУГОВ,
писатель, заведующий кафедрой литературного мастерства Литературного института имени М. Горького:

— Знаменательно, что Дни Горького проводятся в Грузии: ведь именно здесь, на грузинской земле, произошло

творческое рождение писателя — родоначальника советской литературы.

Дни Горького в Грузии — это не просто встреча горьковедов. Они имеют огромное значение для дальнейшего взаимного проникновения и взаимообогащения русской и грузинской литератур, всех литератур страны, укрепления нашей дружбы.

Отталкиваясь от Горького, мне хотелось бы поговорить в своем выступлении на конференции, посвященной 90-летию его первого рассказа «Макар Чудра», на тему о положительном герое в современной советской литературе.

«Дружба литератур» — пусть этот лозунг будет насыщенным, и это в наших руках.

— Какова программа Дней Горького в Грузии!

— Программа интересная, насыщенная. Здесь и знакомство с достопримечательностями города, экскурсии по горьковским местам, посещение музеев истории Грузии, искусств, Дружбы народов, Домов Пушкина, Лермонтова, Л. Толстого, Чехова, Есенина, Горького, встречи со студентами и преподавателями Тбилисского государственного университета, поездки в различные районы республики. Центральным событием Дней станет научная конференция, которая будет проходить в конференц-зале Академии наук Грузинской ССР.

— Расскажите, пожалуйста, об участниках Дней Горького...

— Среди участников Дней — директор Института мировой литературы, член-корреспондент Академии наук СССР Г. П. Бердников, который выступит с докладом. От республики на конференции будет представлено пять докладов, в том числе доклад члена-корреспондента Академии наук Грузии, секретаря правления Союза писателей республики Георгия Цицишвили.

Участники Дней Горького представлены большой группой известных советских писателей: Даниил Гранин, Георгий Гулиа, Виктор Телпугов, Владимир Амлинский, Геворг Эмин и другие. Встречи на грузинской земле, посвященные столь важному и знаменательному событию, как 90-летие опубликования рассказа «Макар Чудра», обещают быть очень интересными.